

НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ПО ЛЕКАРСТВАТА
Препоръка 2
№ 11-3441, 15.12.09
20 / 08, 07.08

ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

ЦИНАРИЗИН УНИФАРМ 25 mg таблетки CINNARIZIN UNIPHARM 25mg tablets

ПРОЧЕТЕТЕ ВНИМАТЕЛНО ЦЯЛАТА ЛИСТОВКА ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ДА ПРИЕМАТЕ ТОВА ЛЕКАРСТВО.

- Запазете тази листовка. Може да имате нужда да я прочетете отново.
- Ако имате някакви допълнителни въпроси, попитайте Вашия лекар или фармацевт.
- Това лекарство е предписано лично на Вас. Не го преотстъпвайте на други хора. То може да им навреди, независимо от това, че техните симптоми са същите както Вашите.
- Ако някоя от нежеланите лекарствени реакции стане сериозна, или забележите други, неописани в тази листовка нежелани реакции, моля уведомете Вашия лекар или фармацевт.

В ТАЗИ ЛИСТОВКА СЕ СЪДЪРЖА СЛЕДНАТА ИНФОРМАЦИЯ:

1. Какво представлява Цинаризин Унифарм и за какво се прилага.
2. Какво Ви е необходимо да знаете преди приложение на Цинаризин Унифарм
3. Как се прилага Цинаризин Унифарм
4. Възможни нежелани реакции.
5. Как да съхранявате Цинаризин Унифарм
6. Допълнителна информация.

1. **КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ЦИНАРИЗИН И ЗА КАКВО СЕ ПРИЛАГА**
Цинаризин Унифарм е лекарствен продукт, който намалява възбудимостта на центъра на равновесието, повишава устойчивостта на клетките към липсата на кислород. Води до разширяване на кръвоносните съдове, потискайки процесите на транспорт на калция през клетъчните мембрани. Оказва лек седативен ефект.
Прилага се за поддържаща терапия при симптоми на лабиринтни нарушения, шум в ушите, нистагъм, гадене и повръщане, както и за профилактика и лечение на кинетози (болест на пътуването, морска болест);
2. **КАКВО Е НЕОБХОДИМО ДА ЗНАЕТЕ ПРЕДИ ПРИЛОЖЕНИЕТО НА ЦИНАРИЗИН УНИФАРМ**

Цинаризин Унифарм не се прилага при:

- свръхчувствителност (алергия) към лекарственото вещество или другите неактивни /помощни/ вещества, включени в състава на препарата;
- пациенти с двигателни нарушения от типа на Паркинсонова болест;
- тежки чернодробни и бъбречни заболявания.

Обърнете специално внимание при употребата на Цинаризин Унифарм:

В началото на лечението при отделни пациенти може да се наблюдава по-изразена сънливост. Това действие на лекарството може да бъде засилено от едновременната употреба на алкохол или лекарства, които потискат централната нервна система. По тази причина лечението с Цинаризин Унифарм на шофьори и лица, работещи с машини, трябва да бъде преценено внимателно.

При лечението с Цинаризин Унифарме необходимо да се проследяват стойностите на артериалното налягане, тъй като в редки случаи при отделни

пациенти лекарството може да предизвика по-значително понижение на кръвното налягане, особено в началото на лечението.

При налагащо се продължително лечение с препаратa /няколко месеца/ се препоръчва проследяване на кръвната картина и чернодробна функция.

В състава на препаратa е включено, като помощно вещество, пшенично нишесте, което може да представлява известен риск за хора с цьолиакия.

Приложение на Цинаризин Унифарм и прием на храни и напитки

Няма данни за необходимост от специален хранителен режим или ограничения на определени видове храни и напитки по време на лечението с Цинаризин Унифарм. По време на лечение с продукта не трябва да се консумира алкохол.

Бременност и кърмене

Преди прием на каквито и да е лекарствени продукти се консултирайте с лекуващия Ви лекар или с фармацевт.

Няма данни за увреждащо действие на цинаризин върху плода. Независимо от това, употребата му при бременни, както и на другите лекарства, трябва да става само след преценка на съотношението полза/риск за майката и плода.

Липсват клинични наблюдения за екскреция на цинаризин в кърмата, поради което не се препоръчва употребата му по време на кърмене.

Шофиране и работа с машини

В началото на лечението Цинаризин Унифарм може да предизвика по-изразен седативен (успокояващ) ефект, което налага внимателна преценка на употребата му от шофьори и лица работещи с машини.

Важна информация за някои от съставките на Цинаризин Унифарм

Лекарственият продукт съдържа пшенично нишесте и може да представлява опасност за хора с цьолиакия (глутенова ентеропатия).

Приложение на други лекарствени продукти

Моля, информирайте своя лекар или фармацевт, ако приемате или сте приемали други лекарства включително и такива, които не са предписани от лекар!

Цинаризин Унифарм може да засили седативния ефект на антидепресантите /лекарства за лечение на депресивни състояния/, невролептици и транквилизатори /лекарства за лечение на неврози и психози/, лекарства отпускащи мускулатурата /миорелаксанти/, алкохол. Подобно взаимодействие може по-често да се наблюдава в началото на лечението с лекарството.

Цинаризин Унифарм засилва действието на други лекарства, разширяващи кръвоносните съдове и пирацетам.

Той може да намали действието на антихипотензивни средства /лекарства за лечение на ниско кръвно налягане/. Същевременно, в отделни случаи може да засили действието на антихипертензивни средства /за лечение на високо кръвно налягане/.

3. КАК СЕ ПРИЕМА ЦИНАРИЗИН УНИФАРМ?

Винаги прилагайте Цинаризин точно както Ви е казал Вашия лекар според инструкциите на лекуващия лекар. Ако не сте сигурни в нещо, попитайте Вашия лекар или фармацевт.

При вестибуларни нарушения и Мениеров синдром – дневна доза 3 таблетки, разделена в три приема

Профилактика на кинетози – 1 таблетка 30-60 мин. преди пътуването, като приемът се повтаря на всеки 6 часа при необходимост.

Максимална дневна доза 225 g (9 таблетки). Лечението със Цинаризин Унифарм може да продължи от 1 до 6 месеца в зависимост от терапевтичния отговор и поносимост.

Препоръчвани дневни дози за деца между 6 и 12 години – половината от препоръчваните дози за възрастни.

Лекарството се приема през уста с достатъчно количество течност след хранене.

Ако имате впечатлението, че ефектът от приложението на Цинаризин Унифарм по-силен от очаквания или недостатъчен, обърнете се към своя лекар или фармацевт.

Ако сте приели повече от необходимата доза Цинаризин

При прием на по-висока доза от предписаната веднага се обърнете за помощ към лекар!

След прием на много високи дози Цинаризин Унифарм се появява сънливост, повръщане, мускулна слабост, тремор (неконтролируемо потрепване на крайниците). В много тежки случаи е възможна загуба на съзнание.

Няма специфичен антидот и лечението се провежда със симптоматични средства. Първите мерки включват елиминирането на нерезорбираното количество от лекарството чрез стомашна промивка, ако позволява състоянието на пациента. Показано е приложението на активиран въглен или други абсорбиращи средства и подържане на сърдечно-съдовата система.

При поява на симптоми на предозирание, незабавно се обърнете към лекар!

Ако сте пропуснали да приложите Цинаризин Унифарм:

Ако пропуснете една доза, приемете лекарството колкото е възможно по-скоро. Ако почти е станало време за следващата доза, приемете я както обикновено. Не използвайте двойна доза за да компенсирате забравената. Продължете да се лекувате с лекарството, както Ви е предписано или указано в тази листовка.

4. ВЪЗМОЖНИ НЕЖЕЛАНИ РЕАКЦИИ

Както всички лекарства, Цинаризин Унифарм може да предизвика нежелани реакции, въпреки че не всеки ги получава.

При спазване на препоръчваните дозировки и продължителност на лечението, Цинаризин Унифарм се понася добре и рядко предизвиква незначителни и бързо преходни нежелани реакции.

От страна на централната нервна система могат да се наблюдават замаяване, главоболие, чувство на умора. Психичните нарушения могат да се проявят с депресивни състояния, особено при възрастни пациенти с емоционална нестабилност.

При продължителна употреба във високи дози при възрастни пациенти могат да са появят двигателни нарушения от Паркинсоно-подобен тип.

При поява на неврологични или психични нарушения, е необходимо незабавно да се спре приемането на лекарството и да се потърси консултация с лекуващия лекар.

От страна на стомашно-чревния тракт по-често се наблюдават гадене, повръщане, потискане на апетита, преходна диария, сухота в устата, при продължително лечение повишаване на телесно тегло. Тези симптоми се предотвратяват чрез намаляване на дозировката.

В редки случаи са възможни реакции на свръхчувствителност (алергия) – сърбеж, кожни обриви. В изключително редки случаи може да се появят симптоми, наподобяващи лупус еритематозос или лихен рубер планус. В

подобни случаи е необходимо спиране на лечението след консултация с лекар.

Ако някоя от нежеланите лекарствени реакции стане сериозна, или забележите други, неописани в тази листовка нежелани реакции, моля уведомете Вашия лекар или фармацевт.

5. УСЛОВИЯ НА СЪХРАНЕНИЕ НА ЦИНАРИЗИН УНИФАРМ

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

На сухо и защитено от светлина място, при температура под 25°C.

Да не се употребява след изтичане срока на годност, указан на опаковката!

Срок на годност: 3 (три) години от датата на производство.

6. ДРУГА ИНФОРМАЦИЯ

Какво съдържа Цинаризин Унифарм?

Активната съставка е цинаризин 25 mg

Другите съставки са пшенично нишесте, целулоза микрокристална, лактоза монохидрат, повидон, силициев диоксид, колоиден безводен, магнезиев стеарат.

Как изглежда Цинаризин Унифарм и какво съдържа опаковката

Цинаризин Унифарм се предлага в блистери от PVC/алуминиево фолио съдържащи 50 таблетки.

2 блистера, поставени в картонена клиширана кутия с листовка за пациента.

Притежател на разрешението за употреба и производител

УНИФАРМ АД, 1797, София, ул. Тр. Станоев №3

Тел.+359 2 970 03 10

Факс +359 2 971 20 86

mail: office@unipharm.bg

Последна актуализация на текста – Юли 2008 год.

